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STRUCOESGERAIS

Vocé recebeu do fiscal:
— Um caderno de quest6es contendo 60 (sessenta) questdes de miltipla escolha da Prova Objetiva;
— Um cartéo de respostas personalizado paraa Prova Objetiva;

E responsabilidade do candidato certificar-se de que o cédigo infor mado nesta capa de prova cor r esponde ao cédigo informado em
seu cartdo derespostas.

Ao ser autorizado o inicio daprova, verifique, no caderno de questdes se a numeragao das questdes e a paginagdo estéo corretas.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas parafazer aProvaObjetiva. Faga-acom tranquiilidade, mas controle o seu tempo. Este tempo inclui amarcagéo
do cartdo derespostas.

Ap6soinicio daprova, seré efetuada a coleta daimpressao digital de cada candidato (Edital 14/2006 — Item 8.11 alinea a).

Somente apds decorrida uma hora do inicio da prova, entregar o seu caderno de questfes, e retirar-se da sala de prova (Edital 14/2006 —
Item 8.11 alineac).

Somente serd permitido levar seu caderno de quest8es ao final da prova, desde que o candidato permanega em sua sala até este momento
(Edital 14/2006 —Item 8.11 alinead).

Néo serapermitido ao candidato copiar seus assinalamentosfeitos no cartéo de respostas (Edital 14/2006—I1tem 8.11 alineae).

Ap6s o término de suaprova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartéo de respostas devidamente assinado e o caderno derespostas.
Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderdo ser liberados juntos.

Sevocé precisar de algum esclarecimento, solicite apresencado responsavel pelolocal.

STRUCOES-PROVA OBJETIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartéo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corregdes naAtade Aplicacdo de Prova.
L eia atentamente cada quest&o e assinale no cartéo de respostas a al ternativa que mais adequadamente aresponde.
O cart&o derespostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qual quer registro forados|locais destinados s respostas.

A maneiracorretade assinalar aalternativano cartdo de respostas é cobrindo, fortemente, com caneta esferogréficaazul ou preta, o espaco a
elacorrespondente, conforme o exemplo aseguir:

®® O©0o6

CRONOGRAMA PREVISTO

Atividade Data Local
Divulgagao do gabarito - Prova Objetiva (PO) 05/09/2006 www.nce.ufrj.br/concursos
Interposicéo de recursos contra o gabarito (RG) da PO 06 e 07/09/2006 www.nce.ufrj.br/concursos

ou fax até as 17 horas

Divulgaggo do resultado do julgamento dos recursos contra 0s 25/09/2006 www.nce.ufrj.br/concursos
RG da PO e o resultado fina das PO

Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo endereco eletrdnico www.nce.ufrj.br/concur sos
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO-AVANGO POSSIVEL
O Globo, 17-07-2006

Mais de cem vezes o presidente George W. Bush ameagou
vetar projetos que fossem aprovados pel o Congresso americano,
mas até agora el e nuncatinha cumprido aameaga, ou precisado
cumprir — por ter sido elasuficiente paralevar os parlamentares
arecuar rapidamente.

Masontem elefez uso do veto, pelaprimeiravez, ejustamente
paraderrubar um projeto que, como mostravam asinformacoes
das pesqguisas de opini&o, tinha amplo apoio popular. Era a
ampliacdo do financiamento federal as pesquisas com células-
tronco embriondrias, aprovada por 63 votos a 37 no Senado,
terca-feira, um ano depois de sua aprovacdo na Camara dos
Representantes.

A argumentac@o de Bush, claramente dirigida a setores
religiosos mais conservadores, € que a investigacdo cientifica
implica destruicdo dos embrides, o que seria eticamente
inaceitavel . E umavisio confusa, paradizer o minimo: osembrides
em questéo, provenientes de clinicas de fertilizago, seriam
descartados de qual quer forma. Mas esta observacdo simples &
igualmente descartada.

Ainda assim, o saldo final é, modestamente, positivo. O
projeto, que hatempos seria impensavel, ficou apenas 4 votos
abaixo damaioriade doistercos que tornariaimpossivel o veto
presidencial. E a medida que outros paises, inclusive o Brasil,
comegarem a apresentar avancos significativos na terapia de
males hoje incuraveis, e em que as células-tronco se mostram
extremamente promissoras, seraimpossivel parao governo dos
Estados Unidos (este governo ou os proximos) permanecer
aferrado & sua atual e retrograda posic¢ao.

1 - “o presidente George W. Bush ameagou vetar projetos que
fossem aprovados pelo Congresso americano, mas até agora ele
nuncatinhacumprido aameaca’ ; nesse segmento do texto ocorre
asubstituicdo de um termo por um cognato. A aternativaem que
asubstituicio NAO ocorre com 0 mesmo tipo de cognato &:

(A) O presidente criticou o Congresso, mas as criticas nao
surtiram efeito;

(B) O ministro viajou para Paris e espera resolver o problema
comaviagem,;

(©) A acusada diz arrepender-se, mas o arrependimento n&o
comoveu o jUri;

(D) A candidata divorciou-se do Governo e espera que esse
divércio aauxilie nacampanha;

(B A selegdo trocou de patrocinador, mas a troca ndo ajudou
seu futebol.

2 - Segundo o primeiro paragrafo do texto, o Congresso
americano:

(A) procura gjudar o presidente, fazendo-o ndo perder tempo;

(B) teme que os vetos presidenciais construam uma péssima
imagem do L egiglativo;

(©) mostrasempre uma posi¢do covarde diante do Executivo;

(D) demonstrauma visdo pragmética daatividade politica;

(B denunciaacoacdo do Executivo sobre o Legislativo.

3- No primeiro parégrafo do texto ocorrem repeti cdes de termos
anteriores; aaternativaem que os doistermos sublinhadosNAO
sdo exatamente um exemplo de repeticdo por ndo possuirem o
mesmo referente &

(A) o presidente George W. Bush — ele;
(B) projetos— que;

(C) ameagou vetar projetos—aameaga;
(D) aameaca—e€la;

(E) Congresso americano—ele.

4 - “ameacou vetar projetos que fossem aprovados pelo
Congresso americano”; colocadanavoz ativa, essamesmafrase
teriacomo formaadequada:

(A) ameacou vetar projetos que o Congresso americano
aprovasse;

(B) ameagou vetar projetos que o Congresso americano tivesse
aprovado;

(©) ameagou vetar projetos que se aprovassem no Congresso
americano;

(D) ameagou vetar projetos que se aprovasse no Congresso
americano;

(B) ameagou vetar projetos que o Congresso americano tinha
aprovado.

5 - “mas até agora nuncatinhacumprido aameaca, ou precisado
cumprir”; infere-se desse segmento do primeiro parégrafo do
texto que:

(A) opresidente George W. Bush cumpriu aameagade vetar um
projeto;

(B) o presidente George W. Bush s6 cumpriu a ameaga poucas
VEezes,

(©) as ameagas do presidente George W. Bush ndo foram
consideradas;

(D) o presidente George W. Bush mais uma vez néo precisou
cumprir aameaca de veto;

(B) napoliticaamericanao presidente tem um poder reduzido.

6 - “ejustamente para derrubar um projeto”; nesse segmento do
texto, o vocabulo sublinhado indica que o fato de derrubar o
projeto aludido:

(A) évisto pelojornalistacomo um ato dejustica;

(B) éconsiderado pelapopulagdo americanaum ato necessario;

(© ocorre num momento em que ndo deveriaocorrer;

(D) mostraque o presidente americano atua com presteza;

(B) demonstraacoerénciadas medidastomadas pelo presidente
americano.

7 - A alternativaem que NAO ha qual quer referénciaao momento
de ocorrénciado fato comentado pelanoticiado jornal &

(A) “masaté agora nuncatinhacumprido aameaga’;

(B) “Mas ontem ele fez uso do veto”;

(©) “aprovadapor 63 votosa 37 no Senado, terca-feira’;

(D) “um ano depois de sua aprovacdo na Camara dos
Representantes’;

(B) “O projeto, que hatempos seriaimpensavel”.
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8- “Masontem elefez uso do veto, pelaprimeiravez, ejustamente
paraderrubar um projeto que, como mostravam as informagdes
das pesqguisas de opini&o, tinha amplo apoio popular. Era a
ampliacdo do financiamento federal as pesquisas com células-
tronco embrionarias, aprovada por 63 votos a 37 no Senado”;
observa-se, nesse segmento do texto, que o adjetivo “ aprovada’:

(A) esta erradamente na forma feminina, ja que se refere a
“projeto”;

(B) concorda com o substantivo “ampliagéo”;

(©) deveriaestar no plural, concordando com “pesquisas’;

(D) deveriaestar no plural, concordando com célul as-tronco;

(B) deveria estar no masculino singular, concordando com
“financiamento”.

9 - A alternativa que mostra uma alteracéo que muda o sentido
do segmentoinicial do texto &

(A) “tinhaamplo apoio popular” / tinha apoio popular amplo;

(B) “até agora nunca tinha cumprido a ameaca’ / nunca tinha,
até agora, cumprido aameaga;

(© “Masontem elefez uso do veto” / embora ele ontem tenha
feito uso do veto;

(D) “como mostravam asinformagdes das pesqui sas de opini &o”
/ como asinformagdes das pesquisas de opinido mostravam;

(B “um ano depois de sua aprovacdo na Camara’ / um ano
apos ter sido aprovada na Camara.

10 - O raciocinio do jornalista contido no primeiro periodo do
segundo paragrafo do texto é que:

(A) jaque o projeto tinha amplo apoio popular €le deveria ter
sido aprovado no Congresso;

(B) apesar de o projeto ter amplo apoio popular, ele deveriater
sido vetado pelo presidente;

(© jaqueeraum projeto de amplo apoio popular, o presidente
ndo deveriaté-lo vetado;

(D) emborao projeto tivesse apoio popular, 0 veto do presidente
era esperado;

(BE) aopinido publica ndo deve, de fato, guiar os passos das
autoridades do Estado.

11 - Sobre a argumentagdo do presidente Bush, a informagéo
NAO verdadeiraéade que:

(A) deve desagradar grupos religiosos conservadores,

(B) contraria o ponto de vista defendido pelo autor do texto;

(©) seapdiaem argumentos consideradosfracospelojornalista
autor do texto;

(D) sefundamentaem principios que consideram embrifes como
Seres vivos,

(B) condena adestruicéo de embrides.

12 - “E umavisio confusa, paradizer o minimo”; com aexpressio
“paradizer ominimo”, o autor do texto quer dizer que:

(A) néo é conveniente dizer mais do que isso;

(B) avisdo de Bush é muito mais do que confusa;

(©) sb esta abordando uma parte do problema;

(D) estadeixando delado o maisimportante;

(BE) o presidente quase nada declarou sobre o assunto.

LINGUA INGLESA

LEIAOTEXTOABAIXOERESPONDAAS
PERGUNTAS13A 18:

TEXTO

ENERGY isthebasisof modern civilisation. We have easier 1
lives than our grandparents did because we use much more
energy: electricity, gas and transport fuels.

Our energy use is equivalent to 40 slaves working for usin
shifts, doing what slaves used to do: it produces our food, 5
transports us, washes our clothes, entertains us, fans us when we
are hot and so on. Energy also has been used to ease other
shortages. Cities without water have processed seawater —using
energy.

We have increased food supply for our growing population 10
by farming more intensively — using energy. As we exhausted
rich metal ores, we moved on to poorer deposits but that takes
more energy. Without usable energy, our society literally would
grind to a halt.

We now face two serious problems. Experts disagree about 15
whether we are approaching the peak of world oil production, or
have actually passed it. Either way, we are near the end of the
age of cheap petroleum fuels.

The second problem is that the present use of fossil fuels—
coal, oil and gas—isseriously changing theglobal climate. Both 20
problems are compounded by hugeinequalities. Australiansuse
about half as much energy as US citizens, but about five times
asmuch as Chinese and 50 times as much as peoplein the poorest
parts of theworld. Thisis unfair and creating tension.

(http://www.energybulletin.net/15629.html 1 June 2006)

13 — O autor acredita que no futuro o combustivel seramais:

(A) caro;

(B) puro;

(© barato;
(D) abundante;
(B refinado.

14 —Nadultimafrase, o autor apresenta uma:

(A) solucéo;
(B) davida;
(© hipotesg;
(D) avaiacgéo;
(B proposta.

15 — A expressdo sublinhada em “when we are hot and so on”
(1.6-7) indica

(A) interrupcéo;
(B) acréscimo;
(©) comparagéo;
(D) finalidade;
(B contraste.




M Eletronorte

Concurso Publico - 2006

16 —ease em “to ease other shortages’ (1.7) significa

(A) dificultar;
(B) produzir;
(©) pressionar;
(D) encurtar;
B diviar.

17 — A palavra shortages em “other shortages” (1.8) sugere:

(A) abundancia;
(B) comprimento;
(©) escassez;
(D) atura;

(B) seguranca.

18-Aoafirmar que*our society literally would grind to ahalt”
(1.13-14), o autor diz que nossa soci edade;

(A) cresceriadevagar;

(B) ateraria seus habitos;
(© investiriaem plantacOes;
(D) parariade todo;

(B) criariadternativas.

RACIOCINIOLOGICO

19 — O Brasil tem 26 estados. Se quero reunir um certo nimero
de brasileiros e ter certeza de que pelo menos dois nasceram
num mesmo estado, entdo devo reunir, no minimo, 0 seguinte
nimero de brasileiros:

(A) 27,
B) 52
© 144
(D) 1.024;
(B) 150L

20 — Nosso codigo secreto usa o alfabeto
ABCDEFGHIJLMNOPQRSTUVXZ

do seguinte modo: cadaletra é substituida pelaletra que ocupa
aguarta posicéo depois dela. Entéo, 0 A viraE, oB viraF, 0 C
viraG eassim por diante. O codigo é€“circular”, de modo que o
U viraA eassim por diante.

Recebi umamensagem em cAdigo quedizia:
BSA HI EDAP

Decifrei ocadigoeli:

(A) FAZASDUAS;

(B) DIADOLOBOG;

(© RIOMEQUER;

(D) VIMDA LOJA;
(E) VOUDEAZUL.

21 — Dagoberto tem cinco filhos, todos de idades distintas. O
maisvelho tem 20 anos, 0 mais novo tem 13. A somadasidades
doscinco filhos de Dagoberto é no méximoigual a:

(A) 85
(B) 86
© 87,
(D) 88
B 8.

22 — Observe as somas a seguir:

O+ 0O+ V+0=2
o+0+ 0+ 0=2
U+ O+ v+ V=24
O+ O+ O+ O= 16

Ovalordew éigua a

A) L
®B) 2
© 3
D) 6
® 7

23 —A sentenca“ Social estiparalaicosassim como 231678 esta
para...” émelhor completadapor:

(A) 326187;
(B) 876132
(©) 28673L;
(D) 827361,
(E) 218763,

24 — Maricota saiu do trabalho e seguiu pela cal cada até chegar
aprimeiraruaperpendicular, naqual dobrou adireita. Seguiu por
essa rua e, num dado momento, dobrou a esquerda numa rua
perpendicular. Seguiu adiante e dobrou novamente a esquerda,
em outra perpendicular. Apds caminhar mais um pouco, chegou a
seu destino. O percurso de Maricotaestdmelhor representado por:

—

(A) 4

< v
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25 - Sobre aFlorestaAmazonica, é correto afirmar:

(A) afloresta é o pulmé&o do mundo;

(B) aexuberanciadaflorestaresultadafertilidade dos solos;
(©) afloresta apresenta uma enorme diversidade de espécie;
(D) afloresta esteve vazia até meados do século X X;

(B) afloresta é fruto dos contrastes das estacGes do ano.

26 - Os seringueiros autdbnomos do Acre foram os primeiros a
sair em defesado extrativismo, organizando-se paraimpedir novos
desmatamentos de &reas extrativas.

Esses movimentos sociais foram chamados de:

(A) colocagdo;
(B) empate;
(© estrada;
(D) defeso;
(B) barracdo.

27 - Sobre as caracteristicas do extrativismo da borracha,
atividade que empregaaindanumerosa popul agdo naAmazonia,
€INCORRETO dfirmar que:

(A) adispersio das espécies produtivas obriga o seringueiro a
trabalhar isolado na “estrada’;

(B) o seringueiro ndo tem vinculo empregaticio nem contrato
de arrendamento;

(©) odireito depraticar o extrativismo garante a propriedade da
terra;

(D) oseringueirotrocasuaforcade trabalho pel o abastecimento
de bens ndo existentes na floresta;

(B) a renda monetaria familiar corresponde a renda do
extrativismo.

28 - “ Atravessamos a década de 80 as cegas, sem perceber 0s
problemas que nos atormentavam...” Fernando Henrique
Cardoso. 1994

Entre as principais questdes enfrentadas pelo Brasil na década
de80temos, EXCETO:

(A) as consequiéncias dos choques do petréleo;
(B) aelevagdo dastaxas dejurosinternacionas;
(© o impeachment de um presidente eleito;

(D) aameaca de superinflacso;

(B) adecadénciadoregimeautoritario.

29 - Desfile de candangos, horatriunfal de Brasilia.

Um desfile triunfal de cinco mil soldados e dez mil
candangos — os trabalhadores de todos os pontos do
Pais que ajudaram a construir Brasilia— coroou, as17
horas de ontem, as festas de inauguracdo da nova
Capital.

Jornal do Brasil, 22 de abril de 1960.

A noticia acima marcava, historicamente, o governo do
Presidente:

(A) GetulioVargas,

(B) Jodo Goulart;

(©) Janio Quadros;

(D) Juscelino Kubitschek;
(B) Garrastazu Médici.

30 - O Brasil € um pais com tantos recursos e, ho entanto,
possui uma enorme massa de gente excluida. E uma profunda
injustica.

Celso Furtado, 2003.

Entre os indicadores sociais e econdmicos que atestam essa
situagéo temos, EXCETO:

(A) esperanca de vida;

(B) indices de escolaridade;
(©) distribuicéo de renda;

(D) consumo de calorias/dia;
(BE) desemprego conjuntural.
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31— Ainteracdo calor entre dois corpos materiais ocorre quando
sdo diferentes as suas:

(A) pressdes;

(B) energiasinternas térmicas;
(©) temperaturas,

(D) entropias;

(B entapias.

32 — A conducdo de calor e aradiagdo de calor de um corpo
material dependem, respectivamente, das seguintes
propriedades do corpo:

(A) densidade e emissividade;

(B) condutividadetérmicaeemissividade;

(C) condutividade térmica e densidade;

(D) calor especifico avolume constante e densidade;
(E) calor especifico avolume constante e emissividade.

33 — O sistema de injegdo com bomba injetora em linha com
regulagem mecani ca é mostrado aseguir.

Correlacione os nimeros marcados na figura com os
componentes abaixo.

COMPONENTE

() tanque de combustivel

() tubo de transbordamento
() regulador de rotacéo

() bombaalimentadora

() retorno de combustivel

( ) sangria

( ) avanco dainjecdo

( ) bombainjetora

() acionamento do motor

() filtro decombustivel

() portainjetor com bico injetor

A sequénciacorreta é

(A) 1 (B) 1
11 11
2 3
4 2
10 10
8 8
2) 5
3 4
6 6
7 7
9 9

© 1 D) 1
11 11
5 2
4 3
10 10
8 8
2 5
3 4
6 6
7 9
9 7

® 1
11
2
3
10
8
5
4
6
7
9

34 — Em motores de combust&o interna por inflamagdo por
centelha, 6INCORRETO &firmar que:

(A) amistura combustivel ar € comprimida antes de entrar em
combustao;

(B) arazéo de compressdo é geralmente inferior a dos motores
diesdl;

(C) acarbonizagdo excessivanacabegado pistdo indicamistura
pobre;

(D) o sistemade injecao direta substitui o carburador;

(E) uma descarga com fumaga azulada indica queima de 6leo
[ubrificante.

35 —A propriedade que determina a capacidade de lubrificacdo
deumdleo &

(A) viscosidade;

(B) massaespecifica;

(C) ponto defulgor;

(D) ponto defluidez;

(E) nimero de neutralizagao.
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36 — Em relagdo a prética de lubrificagdo de redutoras de
engrenagens, considere as afirmativas a seguir.

| Em caixas redutoras lubrificadas por salpico, a elevacéo do
nivel do 6leo pode causar aumento de temperatura do 6leo.

Il A presenca de riscos nos flancos dos dentes indica que o
6leo pode estar contaminado.

[Il Para elevadas velocidades de rotac8o das engrenagens, a
graxaéotipo delubrificante maisindicado.

E/s3o verdadeira(s) somente a(s) afirmativa(s):

(A) I;

®) 11,

(©) lell;
(D) llelll;
B, 1elll.

37 — A tensdo atuante (6) em um elemento submetido a tracdo
simples, conforme mostraafigura, é determinadapelaequacgéo

(A)

B)P-A

©

P-L
=

B

onde: A = drea da secdo e E = médulo de el asticidade.

38 — O diagrama dos momentos fletores correspondente aviga
simplesmente apoiada mostrada abaixo &

‘F Wq.l

Z L

(A)

(B) 1] T
T O e
(©

(D)

(E) Wwwm

il

39 — A carga P é pendurada no ponto B por dois cabos
inextensiveis e imponderaveis. Um dos cabos é preso em uma
parede vertical no ponto A eformaum angulo 3, com essaparede.
O outro cabo €é preso em um teto horizontal no ponto C eforma
um angulo o. com o teto.

\\\\\\\\\\

/

L /L S/

A tensdo no cabo AB pode ser expressa por:

(A) P/(cosp + senf.tana)
(B) P/(senp + cosP.tancr)
(C) PI(cosp + senp.cotancr)
(D) P(senp + cosP.tanc)
(E) P(senpP + cosp.cotana)
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40 — Um carrinho da massa M = 3kg se movimenta devido a
inérciaem um piso horizontal sem atrito comvelocidadeV = 1nv/s.
Em cimadel e se movimentaum carrinho de massam = 1kg com
vel ocidade de 4m/s em relag&o ao carrinho que o suporta. Ao se
frear o carrinho de massam até que e e ndo tenhamaisvel ocidade
em relacdo ao carrinho que o suporta, o carrinho de massa M
alcancaumavelocidade de;

I%_’ v,
—

(A) 1m/s;
(B) 2mis;
(C)3mis,
(D) 4ms;
(E)5mis.

41 —A dternativaque contém somente el ementos de transmisséo
flexive &

(A) correias, correntes e engrenagens;

(B) correntes, cabos de ago e parafuso de transmissao;
(C) correntes, engrenagens e mancais,

(D) cabos de ago, parafuso de transmissdo e correias;
(E) correias, cabos de ago e correntes.

42 —Umaengrenagem helicoidal transmite apoténciade 10 HP
a1200 rpm com relagdo de transmissdo 0,25. Sabendo-se que a
coroa possui 68 dentes, o nimero de dentes do pinhéo &

(A)21
(B)19
€18
(D)17
(B)16

43 — Numere os rolamentos de acordo com sua capacidade de
carga.

)
| K

I="

Q\\\V &{\{\iﬁ

() () () ()

1-atacargaradial eaxial.

2 - somentecargaaxial.

3—somente cargaradial.

4 —cargaradial e cargaaxial em um sentido.
5—cargaradia ebaixacargaaxial em ambos os sentidos.
6 —cargaradial em um sentido e elevadacargaaxial.

A seqiiénciacorreta é

(A)1-2-5-6-3
(B) 6-54-1-3
(C)3-2-4-1-5
(D) 2-4-6-35
(E)3-4-2-5-1

44 — Os processos de conformacgdo mecéanica podem ser
classificados em func&o dos tipos de esfor¢os que promovem a
deformagdo plastica. A esse respeito, é correto afirmar que:

(A) atrefilagdo € um exempl o de processo de tragao;

(B) aextrusdo € um exemplo de processo de tracao;

(C) o dobramento € um exemplo de processo de cisal hamento;

(D) o forjamento é um exemplo de processo de compressio
indireta;

(E) alaminacdo é um exempl o de processo de compressdo direta.

45 — Para a fabricagdo de um eixo com 10mm de diametro,
utilizando uma velocidade de corte de 31,4m/min, devera ser
regulada no torno umarotacdo de aproximadamente:

(A) 100rpm;
(B) 300rpm;
(© 500rpm;
(D) 1000rpm;
(B 1500rpm.

46 —Analise as afirmativas a seguir:

| - O termo recozimento indicaum tratamento térmico genérico
composto de aguecimento controlado até uma determinada
temperatura, permanéncia nessa temperatura durante um
certo intervalo de tempo, seguido de resfriamento lento.
Alguns dos objetivos do recozimento sdo: remover tensdes
internas, diminuir adurezae aumentar aductilidade.

Il - A normalizacdo é um tratamento térmico semelhante ao
recozimento com adiferencade que o resfriamento posterior
émenoslento, ao ar, por exempl o, 0 que produz umaestrutura
mais fina e melhores propriedades mecanicas que as
produzidas no recozimento.

[11 - A témpera € um tratamento térmico que produz um grande
aumento da dureza do ago porque modifica profundamente
a composi¢do quimica e a microestrutura do material. A
témpera é caracterizada pel o resfriamento rapido, resultando
em um grande aumento de dureza, daresisténciaao desgaste
e daresisténcia atragéo.

IV - Orevenido éum tratamento térmico aplicado apds atémpera,
resultando em modificagdes da estrutura obtidanatémpera.
O revenido melhora a ductilidade, reduz a dureza e a
resisténciaatracdo e alivia ou eliminaas tensdes internas.
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S3o verdadeiras somente as afirmativas:

(A) L1Telll
B) LilelV,
O LllelV;
(D) I elV;
E LI, elV.

47 — Os agos sdo ligas de ferro-carbono com até:

(A) 0,2% de carbono aproximadamente, enquanto os ferros
fundidos possuem teores de carbono acima dos teores dos
agos;

(B) 0,2% de carbono aproximadamente, enquanto os ferros
fundidos possuem teores abaixo dos teores dos agos;

(C) 2% de carbono aproximadamente, enquanto os ferros
fundidos possuem teores de carbono acima dos teores dos
agos;

(D) 2% de carbono aproximadamente, enquanto os ferros
fundidos possuem teores de carbono abaixo dos teores dos
agos;

(E) 20% de carbono aproximadamente, enquanto os ferros
fundidos possuem teores de carbono abaixo dos teores dos
agos.

48 — Em relagdo aos processos de soldagem a arco elétrico com
prote¢do gasosa, é correto afirmar que:

(A) o processo de soldagem MIG pode ser utilizado em
praticamente qualquer tipo de material metélico,
principalmente naqueles em que a soldabilidade é
problemitica;

(B) o custo operacional do processo MAG é superior aos
processos que utilizam outros tipos de gases devido ao
prego mais alto do CO,;

(C) o processo de soldagem MAG tem uma velocidade de
deposigdo inferior & da soldagem com eletrodos revestidos;

(D) no processo de soldagem MAG, o modo de transferéncia do
metal sempre se processa por névoa,

(E) devido a agdo oxidante do gds de protegdo, o processo de
soldagem TIG ¢ utilizado principalmente na soldagem de

estruturas de ago.
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49 — Observe o desenho técnico mostrado abaixo.

I - a seta () aponta uma engrenagem;

IT — a seta @ mostra um dispositivo de vedag@o;
III — a seta (@ aponta um mancal de rolamento;

IV —a seta (3 mostra um elemento de transmiss@o.

Sdo verdadeiras somente as afirmativas:

(A)lell;
(B)Ielll;
(©C)lelv,;
(D) e IIL;
(E)IllleIV.

50 — A alternativa que NAO est4 de acordo com as normas de
Desenho Técnico é:

@A ——————-
[
[ )
(B) - —— ]
i s
( C) (7
o o o A,
|
_ |
[ e B e L
(D) ) -
i e )
____________________ |
(E) - — — ] @
i e e g
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51 —A limpezainterna dos tubos de uma condensador a aguade
um ciclo derefrigeracdo acarreta:

(A) menor pressdo de condensagao;

(B) maior poténcia consumida pelo compressor;
(C) maior pressdo de condensacdo ;

(D) maior perda de carga da &gua de condensag&o;
(E) menor trocade calor no evaporador.

52 —Num sistema de condicionamento de ar visando o
resfriamento e desumidificacdo com serpentinas de aguagelada,
€INCORRETO dfirmar que:

(A) pode ser necessario 0 uso de resisténcias elétricas para
condic¢des de carga parcia;

(B) a bandeja de condensado ndo deve acumular agua;

(C) o gotejamento nos dutos de insuflamento podem ser
motivados por falhas no isolamento térmico dos dutos;

(D) avazao de &gua gel ada na serpentinapode ser avaliadapela
perda de carga neste equipamento sofrida por este fluido;

(E) fechando aveneziana (damper) do ar exterior, atemperatura
do ar no insuflamento irdaumentar.

53 —Umabomba centrifugaestaligadaaum determinado sistema
e opera com vazdo Q,, dtura de carga H, e rendimento 1,. A
bomba encontra-se em operagéo no ponto de maximaeficiéncia
e em regime permanente. Se umavalvulado sistema, que opera
normal mente aberta, éfechadaparcialmente, pode-seafirmar que,
no novo ponto de trabalho 2:

(A) Qz < Ql’ Hz < H1 en,<ny
(B) Q2< Ql’ Hz > Hlen2>nl;
© Q2< Ql’ Hz > Hlen2<nl;
(D) Qz > Ql’ Hz < Hlen2<nl;
B Qz> Ql’ Hz> Hlen2>nl'

54 — Ascurvas de operagdo de compressores centrifugos, mistos
e axiais sdo limitadas por um fendmeno fisico especifico que
ocorre quando a vazdo massica que passa pelo compressor
diminui muito. Esse fendmeno fisico € denominado:

(A) golpede ariete;
(B) surge;

(C) afogamento;
(D) cavitagao;

(E) salto hidraulico.

55 — Analise as afirmativas abaixo sobre o funcionamento
adequado de correias e polias trapezoidais:

| — As canaletas da polia ndo devem apresentar desgaste,
oxidagdo ou bordas trincadas.

I1 — O &ngulo de abragamento deve ser maior do que 160° afim
de evitar escorregamento.

Il —As canal etas devem estar livres de lubrificantes e sujeiras.

IV —As polias devem estar sempre alinhadas e fixadas por
interferéncia.

Asafirmativas FAL SAS sdo somente:

(A) lell;
(B) lelll;
© lelv;
(D) Il elll;
(E) llelV.

56 —Marquefalso (F) ouverdadeiro (V) nas afirmativas abaixo
sobre manutengdo de correntes de transmissao:

() deve-seinverter acorrente esporadicamente paraprolongar
suavidautil;

() deve-seposicionar um elo novo entre os desgastados afim
de prolongar sua vida (til;

() devem ser lavadas com querosene e lubrificadas com graxa;

() n&o devem ser utilizadas correntes novas em engrenagens
usadas.

A seqliéncia corretade cimaparabaixo é:

(A) V-F-F-F;
(B) FFV-V:
© V-FFV:
(D) FVALV:
E VV-FF

57 — Considere as afirmativas abaixo sobre o gjuste 32 H10/f9.

. E um ajuste no sistema furo-base.
I1.Afolgaminimaé zero.

[11. A toleranciade fabricacdo do eixo é zero.
IV. O afastamento inferior do furo ézero.

S3o verdadeiras somente as afirmativas:

(A)lell;
B)1elll;
©lelV;
O)lelll;
ElllelV.

58 — Para medirmos a poténcia dissipada num circuito DC em
funcionamento, puramente resistivo, podemos utilizar:

(A) um amperimetro e um voltimetro;

(B) um fregiiencimetro e um voltimetro;
(C) um capacimetro e um voltimetro;

(D) um capacimetro e um amperimetro;
(E) um fregliencimetro e um amperimetro.

59 —Uma hora, 30 minutos, 36 segundos e 72 centésimos do
segundo, em formato decimal, escreve-se:

(A) 1,5102h
(B) 1,5100h
(C)1,5072h
(D) 1,3620h
(E)1,7236h

60 —A aternativaque NAO contém um EPI recomendado para
utilizac8o em soldagem elétricaé

(A) mascara e avental de couro;

(B) luvas e perneirade couro;

(C) calgados de seguranca e perneira;
(D) 6culos e luvas de couro;

(E) calgados de seguranca e méscara.

11




INFORMACOES ADICIONAIS

Nucleo de Computacédo Eletronica
Divisdo de Concursos

Enderego: Prédio do CCMN, Bloco C

Ilha do Fundéo - Cidade Universitaria - Rio de Janeiro/RJ
Caixa Postal: 2324 - CEP 20010-974
Central de Atendimento: 0800 7273333 ou (21) 2598-3333
Informacgd8es: Dias uteis, de 9 h as 17 h (horéario de Brasilia)
Site: www.nce.ufrj.br/concursos




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /OK
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


